

新民晚报

飞入寻常百姓家 / WWW.XINMIN.CN

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 18569 期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

2012年12月21日 星期五 今日72版
农历壬辰年十一月初九今日冬至 A新闻32版/B、C专副刊40版



今天:阴天转小雨,最低8°C(昨天最高10.4°C)
明天:小雨转阴天,最高9°C,最低5°C

上海中环商务区
魅力金中环
迎新购物欢
层层礼品 贺岁大奖
让您拿

2012.12.21-2013.2.8

跨越30年红星美凯龙圣诞群星会 12月23号精彩呈现

详见报纸 B11-B14

年终报道

接驳小区出行“最后一公里”，就近串起大卖场、银行、医院、学校、社区中心、公园——

申城明年再辟25条穿梭巴士

穿梭巴士如同居民自备车

>>>详见 A10 版

新华社播发通讯

勇当先行者——上海在改革开放中砥砺奋发

>>>详见 A2 版·要闻

百胜鸡肉样品食药监部门检测结果上午出炉

8批次样品中1件疑似含抗病毒药

本报讯 (记者 陈杰) 央视曝光“速生鸡”流入百胜餐饮集团上海物流中心信息当天,上海食药监部门第一时间作出反应,由监督员到百胜餐饮集团抽取 8 批次鸡肉样品送上海市食品药品检验所检测。今天上午,检测结果显示,所检样品中抗菌、糖皮质激素 2 大类指标均符

合国家有关规定,1 件样品疑似含抗病毒药物金刚烷胺。

鉴于目前尚无食品中金刚烷胺残留量的检测方法标准,故需要对这一检测结果进行确认,并组织专家开展食品安全风险评估。检测范围覆盖了抗菌、糖皮质激素、抗病毒类等 3 大类药物 29 项指标。

上海市食品药品监督管理局 18 日组织监管人员赴百胜集团上海物流中心,依法封存可疑批次产品,并责令企业立即召回相关产品。

今天上午,市食药监局组织全市 17 个区县对辖区内百胜集团下属相关门店开展全面监督检查,重点内容包括:

- 查封可疑批次问题产品;
- 进一步扩大采样送检;
- 对食品加工过程卫生状况进行全面核查。

在检查中若发现有违反食品安全的行为,市食药监部门将依法予以处罚。

(相关报道见 A11 版·冬令热线)

坏处着眼,争取最好结果
讲话精神,强调按『底线思维』要求,从最

上海从严从紧制定细则 严格执行中央八项规定

韩正主持市委常委会扩大会议传达习近平

本报讯 市委昨天上午举行常委扩大会议,传达习近平总书记十八届中央政治局常委会、中央政治局一次会议上的讲话精神。市委书记韩正主持会议并讲话强调,各级领导干部要筑牢对党忠诚的思想感情根基,善于在克服困难中开创新局面,要严格执行中央关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定,结合上海实际从严从紧制定细则,做到可操作、可落实、可检查。

韩正说,习近平总书记的讲话饱含着对党和人民、国家和民族的深情。政治坚定是对党员领导干部的基本要求。坚定理想信念,思想认同是基础,感情认同是关键。(下转 A2 版)



危地马拉迎玛雅新纪元

当地时间 2012 年 12 月 20 日,危地马拉 Peten, 民俗表演团体成员在 Tikal 遗址的玛雅寺庙 Gran Jaguar 前戴上面具。这里将举行仪式庆祝玛雅历中第 13 个“白克顿周期”结束,迎来玛雅新纪元。图 IC

网络需要依法运行

孔方斌

网络热点,每天层出不穷。有感人的正能量:环卫工人扫雪后为老伴暖手。也有扰人的负效应:“末日谣言”持续传播,造成不小恐慌。

这就是互联网的常态。在正面、积极、健康的信息洪流中,也有谣言、欺诈、诽谤等等混杂其间,对其听之任之,势必威胁公众安全,损害老百姓利益,带来严重的社会危害。

网络是公共空间,养成公序良

俗,需要网民共同努力。然而在 5.38 亿网民、10 亿多手机用户组成的巨大网络平台上,仅靠自律显然很难做到规范有序。网络不仅需要“自我净化”,也需要他律机制,厘定行为边界,依法加以监管。管住不负责任的谣言,管住个人信息的泄露,防止和打击从色情到诈骗的

数字化犯罪,是很有必要的。美国 1977 年就为计算机系统立法,日本实行网络间接实名制,德国屏蔽不合法网页内容……互联网要向前发展,法律必须如影随形地跟进。多一些独立思考、理性判断,少一点冲动偏激、轻信盲从,是网民的责任;而在提供良好服务中依法监管,则是政府的责任。社会各方面共同努力,我们的网络才能更文明、更健康、更安全。(原载 12 月 20 日《人民日报》)

互联网管理亟须高等级立法

(据《光明日报》)

公众网络权益亟须法律保护

(原载 12 月 20 日《经济日报》)

>>>详见 A4 版·评论